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吴中区2013年初三教学质量调研测试（一）

数  学

2013．4
注意事项：

    1．本试卷满分130分，考试时间120分钟； 

2．答卷前将答题卡上相关项目填涂清楚，所有解答均须写在答题卡上，在本试卷上答题无效。

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分，每小题只有一个选项是正确的把正确选项前的字母填涂在答题卡相应位置上．）

1．－2的绝对值是(   )

  (A)12         

(B)－2    

(C)±2    

(D)－[image: image25.png]



2．二次函数y＝(x－1)2＋8的图像的顶点坐标是(    )

  (A)(－1，8)    
(B)(1，8)    

(C)(－1，2)    
(D)(1，－4)

3．用科学记数法表示0.000031，结果是(    )

  (A)3.1×10－4    

(B)0.31×10－4  
(C)3.1×10－5  

(D)31×10－6
4．菱形ABCD中，如果E、F、G、H分别是各边的中点，那么四边形EFGH的形状是(    )

  (A)平行四边形    
(B)矩形    

(C)菱形    

(D)正方形

[image: image1.wmf]1
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5．如图，直线AB与直线CD相交于点O，E是∠AOD内一点，如果OE⊥AB，∠BOD＝45。，那么∠COE的度数是(    ) 

  (A)125°    

(B)135°

  (C)145°    

(D)155°

6．如果(2＋[image: image2.wmf]2

)2＝a＋b[image: image3.wmf]2

（a，b为有理数），那么a＋b等

于(    )

(A)2      


(B)3         
(C)8      

(D)10

7．如果相切两圆的半径分别为2 cm和3cm，那么两圆的圆心距是(    )

(A)1cm    

(B)5cm    

(C)3cm  

(D)1cm或5cm

8．傍晚，爷爷带小明去文化广场散步．从家中出发走了20分钟到离家900米的文化广场，在文化广场看了10分钟的广场舞后，用了15分钟回到家里．下面图形中可以表示爷爷和小明离家的距离y（米)与时间x（分）之间函数关系的是(   )
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9．给出下列四个函数：①y＝－x；②y＝x；③y＝
[image: image5.wmf]1

x

；④y＝x2．x<0时，y随x的增大而减小的函数有（   ）

(A)1个    

(B)2个   

(C)3个  

(D)4个

10．在平面直角坐标系中，抛物线y＝x2＋bx＋c经过点(0，2)和点(2，2)，点P为抛物线上一动点，如果直径为4的⊙P与坐标轴相切，那么满足条件的点P有(    )个．

  (A)4个    

(B)3个    

(C)2个    

(D)1个

二、填空题（本大题共8小题，每小题3，共24分．请将正确答案填在答题卡相应位置上．）

11．如果在比例尺为1：1 000000的地图上，A、B两地的图上距离是1.6厘米，那么A、B两地的实际距离是    ▲    千米，

12．“爱心小组的九位同学为失学儿童捐款，如果捐款金额分别为10，10，10， 15，17，17，18，20，20（单位：，元）．那么这组数据的众数是  ▲  ．

13．函数y＝
[image: image6.wmf]1
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x

-

自变量x的取值范围是    ▲    ，

14．如图，D是AB边上的中点，将△ABC沿过D的点线折叠，使点A落在BC上F处，若∠B＝50°，则∠BDF＝    ▲    ．
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15．如果
[image: image8.wmf](
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，那么a2＋b2＋c2＋2ab＋2bc＋2ca＝  ▲  ．

16．如图，在平面直角坐标系xOy中，分别平行x、y轴的两直线a、b相交于点A(3，4)．连接OA，如果在直线a上存在点P，使△AOP是等腰三角形，那么满足条件的第一象限点P的坐标是    ▲    ．

17．对非负整数x“四舍五入”到个位的值记为<x>，即：当n为非负整数时，如果n－[image: image9.wmf]1

2

<x<n＋[image: image10.wmf]1

2

，那么<x>＝n．如：<0>＝<0.48>＝0，<0.64>＝<1.493>＝1，<2>＝2，<3.5>＝<4.12>＝4，…．如果<x－1>＝3，则实数x的取值范围是    ▲    ．

18．如图，点A，B的坐标分别为(1，4)和(3，4)，抛物线y＝a(x－m)2＋n的顶点在线段AB上运动，与x轴交于C、D两点（C在D的左侧），点C的横坐标最小值为－2，则点D的横坐标最大值为    ▲    ．

三、解答题（本大题共11小题，共76分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

19．（本题5分）计算：
[image: image11.wmf](
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20．（本题5分）解关于x的不等式组
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21．（本题5分）先化简，再求值：
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，其中a＝[image: image14.wmf]2

．

22．（本题6分）解关于x，y的方程组
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23．（本题6分）如图，A、B两个转盘分别被平均分成三个、四个扇形，分别转动A盘、B盘各一次，转动过程中，指针保持不动，如果指针恰好指在分割线上，则重转一次，直到指针指向一个数字所在的区域为止．请用列表或画树状图的方法，求两个转盘停止后指针所指区域内的数字之和是3的倍数的概率．

[image: image16.png]S,




24．（本题6分）如图，△AOB和△COD均为等腰直角三角形，∠AOB＝∠COD＝90°，D在AB上

(1)求证：△AOC≌△BOD；

(2)若AB＝3，AD：BD＝1：2，求CD的长．

[image: image17.png]



25．（本题8分）如果只有一个实数是关于x的方程(k－1)x2－(2k＋1)x＋k＋1＝0的根，求所有满足条件的实数k的值．

26．（本题8分）摩天轮是苏州工业园区的标志性景观之一．某校数学兴趣小组要测量摩天轮的高度．如图，他们在C处测得摩天轮的最高点A的仰角为45°，再往摩天轮的方向前进50 m至D处，测得最高点A的仰角为60°．求该兴趣小组测得的摩天轮的高度AB（
[image: image18.wmf]3

≈1.732，结果保留整数）．
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27．（本题8分)随着人们经济收入的不断提高及汽车产业的快速发展，汽车已越来越多地进入普通家庭，成为居民消费新的增长点，据某市交通部门统计，2010年底全市汽车拥有量为150万辆，而截止到2012年底，全市的汽车拥有量已达216万辆．

(1)求2010年底至2012年底该市汽车拥有量的年平均增长率；

(2)为保护城市环境，缓解汽车拥堵状况，该市交通部门拟控制汽车总量，要求到2014年底全市汽车拥有量不超过231.96万辆；另据估计，从2013年初起，该市此后每年报废的汽车数量是上年底汽车拥有量的10%．假定每年新增汽车数量相同，请你计算出该市每年新增汽车数量最多不能超过多少万辆．

28．（本题9分）如图，AB是⊙O的直径，弦CD⊥AB于H，过CD延长线上一点E作⊙O的切线交AB的延长线于F，切点为G，连接AG交CD于K．

(1)求证：KE＝GE；

(2)若KG2＝KD·GE，试判断AC与EF的位置关系，并说明理由；

(3)在(2)的条件下，若tanE＝
[image: image20.wmf]3

4

，AK＝2
[image: image21.wmf]5

，求AC的长．
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29．（本题10分）如图所示，四边形OABC是矩形，点A、C的坐标分别为(3，0)，(0，1)，点D是线段BC上的动点（与端点B、C不重合），过点D作直线y＝－[image: image23.wmf]1

2

x＋b交折线OAB于点E． 

(1)记△ODE的面积为S，①求S与b的函数关系式；②面积S的最大值为    ▲    ．（直接写出第②小题结果．）

  
(2)当点E在线段OA上时，若矩形OABC关于直线DE的对称图形为四边形O1A1B1C1，试探究O1A1B1C1与矩形OABC的重叠部分的面积是否发生变化，若不变，求出该重叠部分的面积；若改变，请说明理由．
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